

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16585 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 48 版

2007年7月17日 星期二 农历丁亥年六月初四



今天:多云转阵雨,最低26℃(昨天最高33.6℃)

明天:多云,最高34℃,最低27℃

“野游”淀山湖
救生是“空白”

A8 · 社会新闻



大学生办“减肥营”
小胖墩当“苦行僧”

A9 · 目击



持枪闯议会大楼
美国一男子被毙

A15 · 国际新闻

为保水源清洁,上海将启用全封闭集装箱环卫运输船

不让一丁点垃圾散落到河浜里

10:00 上午首发

本报讯 (记者 秦武平) 闻不到垃圾臭味、渗不出污水余渍,数百吨垃圾“打包”装上集装箱内河环卫运输船运走——未来上海水上运送生活垃圾将有新方式。记者今天从上海城投下属环境集团了解到,本市生活垃圾内河集装化转运系统年内启动,将全封闭“打包”收运垃圾,避免在运送过程中出现二次污染,有利于保护水体。

目前,本市水上运送垃圾的主力是长达47米的加盖内河环卫运输船,每艘船一次可运送垃圾约300吨。时值夏季,申城每天需要从水上运走的生活垃圾有8000多吨,得靠30多条加盖运输船日夜来回运送。在内河河道,这种垃圾船属于“大块头”,只能以8节以下的时速慢驶缓行,才可减少对河道岸坡的冲击。限速的后果是,这些船从市区到南汇老港垃圾处置场打一个来回需时超过一天一夜,300吨重的“小垃圾山”如此水上慢慢漂,若不能做到全封闭,难免飘出臭味散落垃圾造成污染。

因此,从环保角度看,申城垃圾收运系统需要尽快升级换代。即将启动的转运系统工程,总投资在10亿元左右,分几步实施——

- 要将原有加盖内河环卫运输船升级为集装箱船;
- 在提升内河河道承受力的基础上引进千吨级集装箱船“藏污纳垢”,以减少周转时间;
- 在蕰藻浜、徐浦、老港码头新建封闭式垃圾运输码头。

2009年底工程建成后,中心城区的生活垃圾在运送过程中将做到“无缝漏”,市民很难认出行驶在黄浦江上的船哪艘是垃圾船——在密封“包装”下,垃圾船悠然水上行、保洁不留污。

距特奥会开幕只有
77 天

北外滩“一滴水”
开始穿“玻璃衫”

经过数百名建设者一年多建设,位于北外滩的上海港国际客运中心已展露雄姿,候船楼观光球体将配装全玻璃幕墙,晶莹通透,好似黄浦江畔的“一滴水”。据介绍,为避免光污染,“水滴”外层将采用低反射幕墙。工程将于今年底竣工。下图:首块高8米、宽3米的玻璃幕墙运抵码头,工人们正在作安装前的准备 杨建正 摄影报道



韩正主持市政府常务会议强调
为中小企业创造更良好发展环境

本报讯 市政府昨天召开常务会议,研究如何进一步促进本市中小企业发展。市委副书记、市长韩正主持会议并强调,中小企业健康发展是一个地区经济充满活力的重要体现,上海加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”离不开广大中小企业的积极参与。各地区、各部门要充分发挥中小企业在上海科技创新、服务创新、创造就业岗位等方面

的主力军作用,为中小企业创造更良好的发展环境。

据统计,2006年本市共有中小企业32.6万户,占企业总数的99.4%,实现了全市55.3%的营业总收入和50%左右的税收。中小企业从业人员达到780.7万人,就业人员在全市企业中占到82.6%。下一步,本市将针对中小企业所普遍面临的核心竞争力不高、融资难等瓶颈问

题,推出多项措施扶持和促进中小企业发展,包括实施“上海市中小企业百千万成长工程”、加快中小企业信用体系建设、培育专业化中小企业、推进自主创新和品牌建设、探索突破融资信用瓶颈、加快构建公共服务平台等。

常务副市长冯国勤,市委常委、副市长杨雄,副市长周太彤、唐登杰、胡延照等出席会议。

习近平在上海警备区党委书记座谈会上指出

要为新时代服务人民的子弟兵

本报讯 (通讯员 方宏向 高翔) 上海警备区党委书记座谈会在昨天闭幕。中共上海市委书记、上海警备区党委第一书记习近平出席会议并讲话指出,要认真学习、深刻领会胡锦涛总书记在中央党校的重要讲话精神,深入贯彻落实科学发展观,与时俱进,艰苦奋斗,推动部队全面建设又好又快发展,为上海加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市共同奋斗,以更加优异的成绩迎接党的十七大召开。

习近平在讲话中代表上海市委、市政府和全市人民,在“八一”建军节即将到来之际,向驻沪部队、武警部队广大官兵,向军队离退休老同志和革命伤残军人、广大民兵和预备役人员,致以节日问候和崇高敬意。

在介绍了今年上半年上海经济社会发展情况和市九次党代会主要精神后,习近平指出,要坚持不懈地抓好思想政治建设,确保部队高度稳定和集中统一。要不断强化军魂意识,毫不动摇坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面落实“党管武装”要求。

(下转 A5 版)

特别报道

本报记者 张欣平 金志刚
志愿者 屠仕超 沈晓岚
葛晓路 朱蓓静

堵! 堵! 堵! 满眼是占据道路的地摊,耳边全是烦心的吆喝声,闻到的不是臭味就是烟熏味——“夏令热线”开通第一天,乱设摊给市民造成“折磨”已成为投诉中的一大热点,“路堵,车堵,心里更堵! 真希望有关部门想出好法子治理一下”。昨天傍晚,本报记者和志愿者根据市民提供的线索,兵分多路,体验了这个“堵”字。

本报记者与“夏令热线”志愿者目击城市“顽症”——

乱设摊,路堵车堵心更堵

现场①

杀鸡剖鱼污水横流

下午 4 时 45 分安西路武夷路口

载着蔬菜的黄鱼车、自行车,一辆接一辆停在路边。店旁摆摊,摊边摆笼,宽不过 2 米的安西路,俨然成了一个微型菜市场。在一些摊位前,小贩当场杀鸡剖鱼,遍地都是腥红的血水。行人在污水横流的路上“跳脚”前进,有些甚至卷起了裤腿。附

近居民周阿姨抱怨道:“我每次走过这里,只能捂住鼻子一路狂奔。”一些小贩甚至把摊位摆进小区,居民进出不得不一路“绕行”。

此时正值下班高峰,整条安西路的车流、人流被两边的摊位夹在中间,缓缓挪动。一些性急的驾驶员拼命按喇叭,但喇叭声还盖不过小贩们的吆喝声。安西路武夷路口的交通状况,真可以用“水泄不通”来形容:一辆面包车开了 10 分钟,才

勉强“爬行”了几十米。

现场②

马路菜场生意红火

傍晚 5 时齐河路云台路口

浦东齐河路云台路口有一家好又多超市,大门前的空地被各种摊贩占据,有叫卖盗版碟片的,有排开塑料凳子招呼麻辣烫生意的,还有不少烧烤、小炒摊子冒出阵阵浓烟。超市对面,同样的手推车和凳子硬生生把

齐河路的路面占去一半。

齐河菜市场门口,人行道上摆满了卖蔬菜、水果、鸡蛋的小摊,骑三轮车、推手推车的人也见缝插针地站着做生意,有人甚至把卡车停在路口,在车上卖起了西瓜。菜场另一侧的商家也把店铺“扩张”到路上,两家卖小龙虾的店散发出刺鼻的油烟味,冰冻海鲜、活鱼、活龙虾等地摊把路面挤得只够一人通过,地上污水横流。附近居民说,这里每天傍晚都是如此,城管一走,小贩马上回来,管也管不住。(下转 A2 版)

本报24小时读者热线

962288